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Rusko a Čína se spojují kvůli americkým biologickým zbraním
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Obě země se zavázaly spolupracovat při konfrontaci s hrozbami, které představují „biologické
aktivity“ Pentagonu

Ruská a čínská vláda uspořádaly meziagenturní setkání v Pekingu, aby se podělily o svá hodnocení obav
o biologickou bezpečnost a zabývaly se hrozbami, které představují biologické zbraně – zejména ty, které
údajně vyvíjí americká armáda.

Moskva a Peking se dohodly na spolupráci ve snaze posílit Úmluvu o biologických a toxických zbraních
(BTWC), smlouvu podepsanou 109 státy v roce 1972 s cílem zablokovat vývoj těchto nekonvenčních
zbraní, uvedlo ve čtvrtek ruské ministerstvo zahraničí v prohlášení .

“Schůzka potvrdila jednotu přístupů Ruska a Číny k biologické bezpečnosti,” uvedlo ministerstvo s tím,
že “zvláštní pozornost byla v tomto kontextu věnována vojenským a biologickým aktivitám Spojených
států.”

„Byla zaznamenána potřeba další úzké koordinace a konstruktivní interakce jak v bilaterálním formátu,
tak na příslušných multilaterálních fórech, především v rámci BTWC, OSN a SCO [Šanghajská
organizace pro spolupráci],“ dodalo  ministerstvo.

Rusko, Čína a 14 dalších zemí vydaly v prosinci společné prohlášení, v němž vyzvaly k posílení policejní
kontroly OSN v oblasti biologických a chemických zbraní. „V přesvědčení, že takové použití by bylo v
rozporu s svědomím lidstva, jsme odhodláni odsoudit jakékoli použití toxických chemikálií, biologických
látek nebo toxinů jako zbraní kýmkoli, kdekoli a kdykoli, a volat k odpovědnosti ty, kdo jsou za takové
použití odpovědní. “ prohlásilo prohlášení .

Moskva a Peking opakovaně naléhaly na větší transparentnost ze strany USA a jejich spojenců, pokud
jde o jejich vojenské biologické aktivity. Středeční rozhovory mezi oběma vládami věnovaly  „zvláštní
pozornost“ aktivitám Pentagonu v oblasti biologických zbraní, uvedlo ruské ministerstvo zahraničí.

Ruské velvyslanectví ve Washingtonu minulý rok obvinilo USA z „hrubého porušování“ BTWC, včetně
nezákonného výzkumu biologických zbraní v laboratořích roztroušených po celém světě. Washington má
za cíl používat nebezpečné biologické látky a umělé epidemie k prosazení svých zájmů, tvrdilo
velvyslanectví.

USA a jejich spojenci v NATO loni vetovali rezoluci OSN požadující vyšetření washingtonských
biolaboratoří na Ukrajině. Některé „nedokončené“ projekty biologických zbraní byly přesunuty do Afriky
uprostřed konfliktu na Ukrajině, uvedlo v listopadu ruské ministerstvo obrany. Ministerstvo obvinilo
Washington, že využívá nigerijské občany jako „bezplatný klinický zdroj“ a provádí nezákonný výzkum
předstírání veřejného zdraví.
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Součástí jednání tohoto týdne v Pekingu byla také čtvrteční jednání o bezpečnostních hrozbách ve
vesmíru. “Strany si vyměnily svá hodnocení současné situace v této oblasti,” uvedlo ministerstvo
zahraničí. “Zdůraznili potřebu pokračovat v úzké spolupráci a aktivním společném úsilí zabránit závodům
ve zbrojení ve vesmíru a jeho zbrojení.”


